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Д  Е  К  Л  А  Р  А  Ц  И  Я 

 

Преди дни Българският лекарски съюз излезе с притеснителната 

констатация, че състоянието на здравната система е катастрофално. 

Налице е хаос от задължително здравно осигуряване, допълнително 

здравно застраховане и бюджетно финансиране.  

НЗОК е одържавена и политически подчинена структура. Липсва 

удовлетвореност от качеството на здравеопазване сред пациентите, 

както и сред лекарите и медицинските сестри. Управляващите се 

отказаха от остойностяването на медицинските услуги. Финансовият 

ресурс за здравеопазване не отговаря на пакета здравни услуги, който 

трябва да осигури. 

Ние от „Синята коалиция” не за първи път обръщаме внимание на 

тези проблеми.  

Освен тях добавяме и още тревожни констатации: 

- лекарите продължават да напускат България – всяка година, 

медицина завършват около 350 лекари, а над 500 отиват да работят в 

чужбина; 

- липсва електронна здравна карта и ГЕРБ непрекъснато отлага 

прилагането й; 

- четирима министри и четирима управители на НЗОК са сменени 

само за един управленски мандат – това е доказателство за липса на 

кадрови ресурс, липса на приемственост и хаотични управленски 

решения; 

- констатациите на Сметната палата и анкетната комисия в парламента 

за лекарствената политика в България са категорични - 
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административното бездействие на здравното министерство и 

здравната каса са довели до огромен преразход на финансови 

средства; 

- държавата е тотално абдикирала от общинското здравеопазване, 

закриват се и фалират общински лечебни заведения; 

- дълговете на болниците са над 360 млн. лв., заради пълното 

отсъствие на реформи в болничната помощ. 

 

От месеци насам пациентските организации говорят за същото. В 

аптеката българинът, който е един от най-бедните граждани в Европейския 

съюз (ЕС), плаща много повече от джоба си за лекарства, спрямо 

гражданите в съседните страни.  

Управляващите от ГЕРБ отказват да чуят и тези смущаващи данни.  

Към всичко това могат да бъдат добавени и данните на Евростат от 

август 2012 г. България е единствената държава в ЕС, в която средствата за 

здраве, като дял от БВП, са намалели сериозно за периода 2002 г. - 2010 г., 

от 5,3% на 4,5%.  

 

Ние от Синята коалиция настояваме за парламентарен дебат с 

участието на премиера Бойко Борисов, който, според Закона за здравето, 

пряко отговаря за здравната политика в Република България.  

Отказът от това означава, че правителството абдикира от своите 

задължения и е знак за безпомощност и безотговорност. 


